
Edith Hoskovec 

 
 

Paní Edith Hoskovec se narodila dne 27. 5. 

1946 v malebné vesnici Mauthen v rakouských 

Korutanech do zemědělské rodiny. 

Dětství prožila krátce po druhé světové 

válce, v období, které bylo poznamenané velkými 

změnami v celém regionu. Určité trauma z války 

si nesl také její otec, to později vedlo k jejímu 

zájmu o psychologii.  

Edith navštěvovala nižší gymnázium a ve 

studiu pokračovala na ekonomické škole. Po 

škole získala několik pracovních zkušeností. Jeden rok strávila také v Anglii, kde pracovala jako 

au pair. Složila tam ale i zkoušky z angličtiny na Cambridge University. Když se vrátila zpět do 

Rakouska, tak se ucházela o práci v institutu pro dopravní bezpečnost, na psychologickém 

oddělení. 

 Tam také poznala svého manžela Jiřího Hoskovce, který zde byl na stáži. Vzali se po 

krátké známosti. Protože byli občany jiných států, žili oficiálně celých 7 let každý v jiné zemi a 

po celou dobu se vzájemně navštěvovali. Přijížděli jeden za druhým na turistická víza. V roce 

1977 se Edith rozhodla za manželem i se 2 dětmi, které se jim mezitím narodily, trvale přestěhovat 

do Prahy do ČSSR. Vedla ji k tomu skutečnost, že manžel zde byl odborníkem na dopravní 

psychologii a ona nechtěla, aby se své profese musel vzdát.  Jak ona sama říká: „Zatímco všichni 

odcházeli z Východu na Západ, já jsem šla ze Západu na Východ.“ 

 Nějaký čas byla paní Edith doma s dětmi, manželům se v Praze narodilo ještě třetí dítě. 

Později si našla zaměstnání na rakouském velvyslanectví jako sekretářka obchodního rady.  

O své práci se paní Edith nemohla 

bavit se svým manželem. Museli si dávat 

pozor na to, o čem doma konverzují, protože 

věděli, že kvůli Edithině práci jsou sledováni 

Státní bezpečností. To bylo pro oba velmi 

náročné.  

Po sametová revoluci v roce 1989, 

kterou měla možnost sledovat ze své 

kanceláře na Václavském náměstí, se jim, ale 

i všem ostatním v tehdejším Československu 

otevřely různé nové možnosti pracovní i soukromé.  


